

Четверг,
25.01.2024
№4
(20754)



Общественно-политическая газета
Атырауской области
Основана в марте 1920 года

www.pricom.kz

Каспийская Коммуна

#СправедливыйКазахстан
#СилаиЕдинство
#БерегиБлижнего

USD 446.03
RUB 5.07
EUR 485.55

Погода на 25 января
маловетреная,
без осадков
днём -8
ночью -17

ФОНД МЕНЯЕТ ЖИЗНЬ

Многих наверняка интересует, куда направляются средства открытого три года назад социального фонда «Казакстан хақының» для оказания помощи народу страны. Так вот, вчера, 24 января в Атырауской областной детской больнице поступило оборудование для нейрохирургии на стоимость 100 тысяч тенге, выделенный из этого фонда.

Это интраназифренический нейромониторинг, «черепные» держатели, краны и нейрохирургический операционный стол, который позволяют нашим врачам проводить операции не в пачках, расширив спектр хирургических вмешательств.

Благодаря такому тонкому мы уже не будем направлять детей на сложные плановые

операции в Астану или Алматы, — теперь они будут проводиться здесь, в нашей области, — отметила руководитель областного управления здравоохранения Кайсар Русланова.

Всего в прошлом году наши нейрохирурги прошли пять таких операций.

Марина КУАНЫШЕВА



Потрясти может и нас

В ночь с 23 на 24 января 2024 года в Атырау произошло землетрясение. Сообщения о сильном землетрясении аматинцы стали получать спустя несколько часов после случившегося. Многие аматинцы в неведении стали выпрыгивать из окон. А Премьер-министр раскритиковал МЧС за отсутствие каких-либо предупреждений для граждан. Тем временем Атырауская область отнесена к сейсмоопасным зонам.

Пресс-служба областного ДЧС, куда мы обратились с вопросами о готовности к землетрясениям, нам присыпалась вся такую информацию.

Каспийская газета информирует, что Атырауская область сообщает, что приказом по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Министерства по строительству РК от 20 марта 2017 года о зонах Сибиря (Строительство в сейсмических зонах Республики Казахстан (зона 30-2017), наследные проекты г. Атырау, Аманжол, Актау, Акжат, Акжайык в зонах сейсмической опасности 5-6 баллов по сейсмической шкале без учета инженерно-геологических условий. В 2014 г. состоялось издание 10 карт сейсмического районирования территории области. Институтом сейсмологии МСРК в Атырау разработаны карты сейсмического районирования. Карты составлены с вероятностью 90%, 95%, 99% не превышают сейсмическую опасность землетрясений 50 лет.

Балансность землетрясений: для г. Атырау — 5 баллов, для районов (Индер, Мажибет, Акжайык) — 6 баллов. Карты приложены к приказу Атырауского областного центра по строительству от 20 марта 2002 года, согласно Приказу Комитета по алем строительства РК № 556 от 20.03.2002 г. в последующем изменились.

А вот где сейчас стоят АИС, как вести себя при землетрясении. Ощущая колебание, надеяние пропадает, услышене застращивающая гул, но обнаруживается, что здание теряет свою устойчивость, неизбежно начавшийся процесс обрушения. Пострадавшие не могут быстрее покинуть его, либо не заметят первой необходимости. Пожарная помеха: спасайтесь по лестницам, не пользуйтесь лифтом, так как он на любой момент может обесточиться. Остановка на улице, не стоит забывать о майках и японской электротерапии, передает от открытого пространства. Самыми безопасными местами в здании являются коридоры, ванные, туалеты, стены узлы, обрамленные капитальными внутренними стыками, под блоками каркаса. Если возможно, спрятаться под стол — он защитит вас от падающих предметов и обломков.

Подготовка Тимур КАЗИЕВ

В НОМЕРЕ:

Подписная цена
на 2024 год

ПК

БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ
ВАЖНЫХ СОБЫТИЙ
В ОБЛАСТИ И СТРАНЕ

WWW.PRICOM.KZ



ДЕТСАДЫ НОВОГО
ФОРМАТА



КАК УЛУЧШАЛИ
ТРАНСПОРТНЫЕ
АРТЕРИИ



В НУЖНЫЙ МОМЕНТ
В НУЖНОМ МЕСТЕ

Индекс		1 мес.	3 мес.	6 мес.	11 мес.
66425	Физлицо	475,26	1425,78	2857,56	5227,86
Город		493,88	141,64	2963,28	5432,68
Район					
76425	Юрлицо	1012,60	3037,80	6075,60	111138,60
Город		1031,22	3093,66	6187,32	11343,42
Район					

3

8-9

12

**СТАТУС –
КАДАСТРЫ**
Была остановка стала
местом двухсторонней борьбы.
По обиженным наминимается из второй
стороной женщина среды
– прыгнувшая в воду девочка. Кроме этого
растет еще маленький.
Саша, назовем ее
одной из тех, что живут в доме, тот перебирается
работками. Брак не
один. Одна беда – со-
тни алкоголь и тогда
если выпивши, не дает
спать – почему-то
убедить сотрудни-
ческую главу се-
нника на грудь. Укрепление инсти-
туции и подавлять
входную дверь.
Стоял нефобра-
мер, лопнула тер-
мопластика. Хотя,
и боятся потен-
циальных зарабо-
тков. Но не могут
закреплены у нас консти-
туционно и находятся под защи-
тельства союза дел
– в нас самих.

Сенатор подчеркнула в посте, что
в стране проведены фундаментальные
реформы политической системы, при-
нятые демократические законы, прово-
зглашено верховенство закона и общественного порядка, общество трансформировано в сторону модер-
низации, изменился политический менталитет нации, поэтому дороги в прошлое уже нет.

НЕ ДО ВОСПИТАНИЯ
В 4-этажном доме по проспекту Ауэзова живет семья Инны с двумя детьми. В ноябре прошлого года ее на тот момент несовершеннолетнего сына задержали как закладчика синтетических наркотиков. Мать регулярно «дружит» с водкой, поэтому состоит на учете в наркологии. Отец работает. Вот бы он попытался помочь справиться с ее пристрастием к «зеленому змию». Поднимаемся на самый верхний этаж. На небольшой лестничной площадке коробка с котами. Стучимся в квартиру Инны, оттуда доносятся детский голос. Терпеливо ждем, но безрезультатно.

– Инна, – говорят в дверь люди в форме.

– Обычно, если она пьяная, то не открывает, – поясняет инспектор Шынвар Нуришанова. Приходится нам уходить ни с чем.

СЕРАЯ ЖИЗНЬ

Наш профилактический обезд не-
благополучных семей продолжился на территории пригородного поселка Водников. Тут подсчетная, назовем ее Жанна, вышивает на парус с мужем. У них трое детей, самому младшему ребенку четыре годика. Маленькая дочка находится в противотуберкулезном санатории. Во дворе дома настоящая свалка – какие-то железки, деревянки и стойкий запах отходов жизнедеятельности человека, вызывающий отвратительный рефлекс. Среди этого амбре сушится серое белье. Порог жилища усыпан окоруками, поставить банку для этого тут не догадались.

Мадам, которая явилась практическими следом за нами, а «была у под-
ружки», постоянно заискивающе-
умышляется.

– Чем детей сегодня кормили? –
– поинтересовалась полицейские, от-
крыв полупустой холодильник.

– Как? Первым, вторым и третьим, – прозвучал бодрый ответ без каких-либо конкретики.

Живут они вместе с 73-летней бабушкой, которая «тащит весь мусор с двора». Чтобы все вычистить, потребуется несколько КамАЗов. Септика нет. Доходы семьи – периодическая аванская главы семейства и пенсия бабушки.

Самое показательное, что мы уже первый раз посещаем злополучную семью Жанни, в 2021 году также были вместе с сотрудниками полиции. Маша навеселе, свалка, среди запаха серое белье на веревке. Нет, ничего не изменилось.

Детей жалко, – высказались по-
лические, с неблагополучными
семьями сотрудники полиции буд-
ут продолжать работать, контроли-
ровать, при ухудшении положения
будут принять экстренные меры.
И как родителей заставить
сея за ум?

ответственность за побои и причинение легкого вреда здоровью (сейчас они в КОАП РК), отнесение их к категории умышленных правонарушений публичного обвинения, ужесточение наказания и исключение применения сторон за все формы насилия в отношении детей.

В части профилактики это создание инфраструктуры помощи семьям, детям (открытые центры поддержки семьи, центры психологической поддержки детей); особые требования в Уголовном кодексе, в том числе психологическая работа с агрессором. Кроме того, проводится работа по увеличению количества сотрудников опеки до 1 650 человек (сейчас 309 на всю страну). Однако, как отметил Президент, «любые административные изменения не будут эффективны, если в обществе не будет полного непримиримых «нулевой терпимости» к любым формам агрессии и насилия». Укрепление института семьи; культурное уважение к правам человека и личности, внутреннее взаимоуважение – если все эти составляющие в балансе, то вот оттуда и начинается родина, строительство чего-то сакрального и непоколебимого, под названием права человека. Все права личности и человека закреплены у нас конституционно и находятся под защитой государства, а вот их реализация – в нас самих.

Сенатор подчеркнула в посте, что в стране проведены фундаментальные реформы политической системы, принятые демократические законы, провозглашено верховенство закона и общественного порядка, общество трансформировано в сторону модернизации, изменился политический менталитет нации, поэтому дороги в прошлое уже нет.

Сенатор подчеркнула в посте, что в стране проведены фундаментальные реформы политической системы, принятые демократические законы, провозглашено верховенство закона и общественного порядка, общество трансформировано в сторону модернизации, изменился политический менталитет нации, поэтому дороги в прошлое уже нет.

– Обычно, если она пьяная, то не открывает, – поясняет инспектор Шынвар Нуришанова. Приходится нам уходить ни с чем.

Наш профилактический обезд не-
благополучных семей продолжился на территории пригородного поселка Водников. Тут подсчетная, назовем ее Жанна, вышивает на парус с мужем. У них трое детей, самому младшему ребенку четыре годика. Маленькая дочка находится в противотуберкулезном санатории. Во дворе дома настоящая свалка – какие-то железки, деревянки и стойкий запах отходов жизнедеятельности человека, вызывающий отвратительный рефлекс. Среди этого амбре сушится серое белье. Порог жилища усыпан окоруками, поставить банку для этого тут не догадались.

Мадам, которая явилась практическими следом за нами, а «была у под-
ружки», постоянно заискивающе-
умышляется.

– Чем детей сегодня кормили? –
– поинтересовалась полицейские, от-
крыв полупустой холодильник.

– Как? Первым, вторым и третьим, – прозвучал бодрый ответ без каких-либо конкретики.

Живут они вместе с 73-летней бабушкой, которая «тащит весь мусор с двора». Чтобы все вычистить, потребуется несколько КамАЗов. Септика нет. Доходы семьи – периодическая аванская главы семейства и пенсия бабушки.

Самое показательное, что мы уже первый раз посещаем злополучную семью Жанни, в 2021 году также были вместе с сотрудниками полиции. Маша навеселе, свалка, среди запаха серое белье на веревке. Нет, ничего не изменилось.

Детей жалко, – высказались по-
лические, с неблагополучными
семьями сотрудниками полиции буд-
ут продолжать работать, контроли-
ровать, при ухудшении положения

будут принять экстренные меры.
И как родителей заставить
сея за ум?

Памятка родителям!!!

МЕРЫ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ СКОЛИОЗА У ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

В 2023 году в г. Атырау при медицинском осмотре школьников прошло мероприятие «искрыльение позвоночника» – сколиоз – у 200 школьников.

Здоровье – это главное богатство человека. Уважительные родители, нужно ответственно относиться к здоровью детей и подростков, обращаться за помощью к докторам и врачам.

Чтобы дерево росло прямо, нужно помочь ему, когда оно еще склоняется к книзу или стоит боком, уже не поправить.

Позвоночник – одна из важнейших частей организма человека, он соединяет все ваши кости воедино. Искривление позвоночника в раннем возрасте называется сколиозом.

И так сколиоз («скрив», «скривить», «искривить») – это заболевание, характеризующееся болевым искривлением отдельных позвоночных сегментов и симметричным сдвигом всех позвоночных сегментов.

В основном искривление позвоночника происходит в первом возрасте. Особняк и поясница человека зависят от позвоночника, потому что он соединяет все ваши кости. Сколиоз, есть искривление позвоночника, является опасным заболеванием, это заболевание приводит к нарушению осанки человека и функции грудной клетки. Степени сколиоза:

– Первая степень – сколиоз не особо заметен окружающим.

– Вторая степень – устойчивое искривление позвоночника. На этом этапе легко заметить склонение в одну сторону, это заметно окружающим людям. На этом этапе искривление позвоночника тоже можно исправить соответствующим лечением.

– Третья степень – обостренный. На этом этапе искривление позвоночника уже легко заметить. Все ребра и позвоночник заметно деформируются, легко это очень сложно.

Основные причины искривления позвоночника у детей

1. Неправильное сидение за столом, один боком. Качать голову на парту во время выполнения домашнего задания.

2. Несоответствие высоты стулья (партии) и стульев.

3. Ношение громоздких сумок.

4. Неправильное развитие костей и мышц и др.

Каждый человек должен внимательно следить за своим здоровьем.

Вниманию родителей:

1. Несоответствию сидеть за партой, один боком. Качать голову на парту во время выполнения домашнего задания.

2. Несоответствию наблюдать за походкой своего ребенка, если, например, нет ли искривления костей.

3. Несоответствию наблюдать за темпом, в котором ребенок делает движение.

4. Длинной движением и школьного возраста парты и стульев.

5. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

6. Необходимо больше времени тратить на занятия спортом, чтобы продукты, которые употребляют ребята, были богаты минералами и витаминами.

7. Нужно следить, чтобы продукты, которые употребляют ребята, были богаты минералами и витаминами.

8. Длинной движением и школьного возраста парты и стульев.

9. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

10. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

11. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

12. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

13. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

14. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

15. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

16. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

17. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

18. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

19. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

20. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

21. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

22. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

23. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

24. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

25. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

26. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

27. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

28. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

29. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

30. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

31. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

32. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

33. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

34. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

35. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

36. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

37. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

38. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

39. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

40. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

41. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

42. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

43. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

44. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

45. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

46. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

47. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

48. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

49. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.

50. Необходимо больше гулять на свежем воздухе и заниматься спортом.